

# 中共云南农业大学委员会 党史学习教育简报

2021 年第 11 期

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组

2021 年 6 月 9 日

---

## 坚持“三创三建” 学校共青团 推动党史学习入脑入心见行动

学校共青团认真贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，充分发挥共青团组织引领力、组织力、服务力，通过创新学习形式、学习载体和实践教育，开展了一系列极富教育意义、同学喜闻乐见的学习教育活动，推动青年学生党史学习入脑入心见行动。

创新学习形式，构建组织学习新模式。学校共青团通过线上线下相结合的形式，开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育主题系列活动共计 20 余项，参与学生达 32000 余人次。组织开展了党史学习分享交流会、党史学习专题讲座、主题团课、学生骨干党史学习读书

班等各类党史学习系列活动，为学生购买《习近平与大学生朋友们》《中国共产党简史》等红色书籍 500 余册，通过多种形式引领大学生自觉参与党史学习。“红色故事大家讲”“党史光辉照我心”等一系列主题深受学生喜爱，一个个党史故事用朴实生动地语言传达出来；一封封炽热的红色家书，承载了多少家国情怀；一场场鲜活生动的红色舞台剧，演绎出党史百年奋斗历程中的革命故事；一幅幅书画摄影作品，展现出同学们对国家、对中国共产党的热爱；一首首经典颂歌，唱出了我校学子励志成人的豪情壮志与责任担当；一场场经典诵读，诵出了党在艰苦岁月里的铁血意志，读出了青年学生的满腔热血；一次次党史知识竞赛大比拼，赛出了大学生对党史知识的学深悟透。全方位构建了党团干部带头学、学生干部示范学、青年学生自觉学的学习新模式，营造了浓厚的党史学习氛围。

创新学习载体，搭建理论宣传新平台。党史学习教育中，学校共青团认真贯彻落实“全团抓思想引领”的要求，深入实施“青年马克思主义者培养工程”，在学生骨干中培养坚定的青年马克思主义者，并逐渐向全校辐射，成立了由云南省青年“五四”奖章获得者、学校优秀青年思政课教师组成的青年讲师团和由云南省“三好学生”、优秀学生干部等组成的大学生宣讲团，着力打造一支引领力、组织力强大的青年讲师和学生队伍。宣讲团先后深入 21 个学院、483 个团支部讲理论、讲团课、讲党课，通过线上宣讲、线下展示学习“时代楷模”朱有勇院士精神，开展“红色故事大家讲”等活动，讲述革命英雄、时代楷模等先进人物的故事，汲取榜样的力量，分享红色经典，充分发挥了青年讲师和优秀青年学生的示范引领作用。在微信公众号上开

通“云农微团课”、“云农团课”栏目，搭建线上理论学习平台，对内对外多渠道推送学生党史学习成果风采展示。通过开展“学党史理论、讲党史故事、唱党史歌曲、奏党史经典”活动搭建理论宣传新平台，引导学生开展党史学习交流，激励同学们奋力走好新时代的长征路。

创新实践教育，创建为民办事新成效。理论学习是基础，学史力行是关键。党史学习教育中，学校共青团始终注重培养学生理论与实践锻炼相结合的思想自觉和行动自觉，不断推动党史学习教育成果转化为服务师生的生动实践。全校 28 名专职团干部定点联系 46 个团支部，主动帮扶 28 名困难学生，定期组织团支部参加支部学习、讲团课，深入了解学生反映热点难点问题并及时协调解决。各级学生会、学生组织将专业知识、党史理论应用于实际，积极投身于“我为师生办实事”服务活动中。大学生志愿者们主动参与爱国卫生“7 个专项行动”、联合国世界生物多样性大会 COP15 志愿者选拔等，开展爱国卫生宣传、校园卫生清洁、环境美化等服务；机电工程学院学生会开展家电义务维修、为全校师生提供汽车义务检修等服务；爱心家园免费赠书活动，带动全校更多同学一起读党史、学党史。学校 2021 届 300 余名毕业生积极报名大学生西部计划志愿者，主动投身于西部计划志愿服务工作，满胸热血奔赴到祖国和人民需要的最偏远的地方，积极为实现乡村振兴、加快农业农村现代化做贡献。青年学子们自觉用党的创新理论武装头脑、滋养初心、引领使命，强化对党忠诚的政治品质，从党史中领悟理想信念的力量，在牢记初心使命上抓落实、见行动。

## 学校“银发宣讲团”成员诸锡斌教授 向动物医学院党员师生宣讲校史

2021年6月1日，学校“银发宣讲团”成员诸锡斌教授以《不忘初心，继往开来》为题给动物医学院120余名师生党员作校史为主题的党课。诸锡斌教授用具体的人和事讲述了云南农业大学创立、发展和崛起的艰辛历程，用精辟简练的语言介绍了老一辈教授们为学校建设发展、科技创新和人才培养作出的巨大贡献，并重点介绍了朱有勇院士在生物多样性研究和脱贫攻坚战场上大无畏奉献的事迹，体现了学校优良的革命传统和广大教师为国争光的宏伟志向，勉励师生党员继承优良传统、弘扬农大精神、接续宏伟志向、奋发有为成才。通过聆听讲座，学院师生更深刻地领会了“开学养正、耕读至诚”的大学精神和“厚德博学、明理尚农”校训，师生们表示，通过认识云南农业大学的发展历程，让大家更加认清方向，更好地在党的领导下步伐坚定地走向美好未来，以崭新姿态迎接中国共产党建党100周年。

## 学校思政通识课系列讲座开讲

2021年5月28日下午，宣传部、教务处、校团委、督导办、马克思主义学院联合举办的“点赞祖国——献礼中国共产党成立100周年”学校思政通识课系列讲座之《人类奇迹：中国共产党的百年回眸之改革开放》在继续教育学院报告厅举行。马克思主义学院任兆昌老师紧扣我国改革开放取得的伟大成就，从大国担当——构建人类命运

共同体讲述了习近平总书记构建人类命运共同体的重要思想，在中国共产党的坚强领导和中国特色社会主义制度方面，分析了中国改革开放取得巨大成功的根本原因；陈星宇老师从家的奇迹导入，从吃、穿、住、行四个角度讲述改革开放以来居民生活发生的变化，以丰富的材料展示了中国改革开放四十多年来经济社会发展取得的举世瞩目的成就。

讲座结合中国改革开放中的真实案例，以具体生动的数据引导学生深刻领会了中国共产党的坚强领导和中国特色社会主义道路的开创正是“中国为什么能？”的根本奥秘。任兆昌老师、陈星宇老师紧贴实际的讲述，深入浅出的分析、生动风趣的语言风格，受到了聆听讲座师生的一致好评。

## **机电工程学院研究生党支部前往西山爱国主义教育基地开展缅怀先烈党史学习教育体验活动**

2021年5月29日，机电工程学院研究生党支部前往西山爱国主义教育基地，开展“缅怀革命先烈、传承感恩精神”主题党日活动，实地追寻红色记忆，铭记历史，缅怀先烈，弘扬革命精神，传承红色基因。研究生支部全体党员瞻仰南洋华侨机工抗日纪念碑，了解三千南侨机工事迹，感悟可歌可泣的赤子之心，并重温入党誓词。全体党员还前往聂耳墓参加祭扫活动，向人民音乐家聂耳鞠躬默哀，敬献鲜花，全体党员合唱《义勇军进行曲》《歌唱祖国》，以此表达对革命先烈的缅怀。通过活动，全体党员接受了革命精神的洗礼，党员们表

示要铭记为今天幸福生活英勇献身的革命先烈，在寄托哀思的同时，会激扬斗志，传承革命先烈精神，凝心聚力，砥砺前行，为祖国建设、家乡富饶添砖加瓦，用自己的努力开拓美好幸福未来。

## 体育学院举行“知史爱党、知史爱国” 庆祝建党 100 周年主题演讲比赛

2021 年 6 月 1 日晚，体育学院在耕读楼二楼报告厅举行“知史爱党、知史爱国”庆祝建党 100 周年主题演讲比赛。比赛分为个人赛和团队赛，参赛选手和参赛团队紧紧围绕“知史爱党、知史爱国”和“庆祝建党 100 周年”主题，紧扣党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史以及优秀共产党员先进事迹，结合歌颂中国共产党成立以来领导全国人民在革命、建设与改革进程方面的伟大成就，抒发了对党、对祖国、对中国特色社会主义事业忠诚热爱。比赛现场精彩纷呈、高潮迭起。各参赛选手以饱满的热情、激昂的文字、质朴的情感、流利的表达，充分展现了大学生能文能武、能言善辩的魅力和风采，得到了现场评委和观众高度赞赏和评价。通过评委现场打分，2018 级体育教育 4 班的赵国娇同学荣获个人赛一等奖，2018 级体育教育 2 班团队获得团队赛一等奖。

## 机电学院学生社团为同学们办实事

近日，机电工程学院学生会与家电义务维修协会组建志愿者队

伍，在老校区稻香园食堂门口开展家电义务维修活动。志愿者们发挥专业技能，免费为师生维修充电宝、台灯、充电宝、饮水机等小电器；帮助有需求的师生安装激活计算机办公软件，开展电器知识与用电注意事项在线扫码答题领奖等活动，提高用电安全意识。

志愿者们充分发扬助人为乐的公益精神，用最热情的服务、最专业的知识帮助同学们解急愁难盼之事，力所能及地为同学们办看得见摸得着的好事，用实际行动彰显青年担当，贡献青春力量。

## “忆百年党史 见花开岁月”主题 插花艺术大赛成功举办

5月28日，学生工作部、校团委和园林园艺学院主办，园林园艺学院学生会、校家教服务中心承办“忆百年党史 见花开岁月”主题插花艺术大赛。学校近400名学生相聚在校体育馆内，以花为语、融情于花，用创意插花作品表达对党和国家的热爱之情。活动旨在引导云农学子深入了解红色文化、培养积极思想、丰富精神世界。

110组近400名参赛选手通过插花和押花两种艺术手法，创作出许多外形美观、内涵丰富的花艺作品。参赛选手们以花为媒、借花传情，借此表达对建党100周年的庆祝之意和爱国之情，体现了新时代新青年的优秀创造力和正确价值观。其中，“青风”团队创作了花艺作品“天界”，他们将鲜花与洗碗钢丝刷结合在一起，带来极强的视觉冲击力。“青风”团队主创人员汪煜同学说：“鲜花彰显着生命的活力，有着一种顽强的精神，这不就是寓意着中国共产党强大的生命

力吗？”另一个团队“终结者”的插花作品“忆昔”也非常别致，巨大的架子上木条、粗绳、灯管、玻璃管等相互缠绕，其间是橙红色系的鲜花，“那些悲壮的历史会过去，所以就把一些看上去比较沉重的材料和颜色放置在了里面，但是过去的历史会支撑着现在的绽放，所以架子外面才有朵朵鲜花盛开。”队长苏敬荣说。

大赛评选出一等奖4名、二等奖6名、三等奖8名、优秀奖20名。活动结束后，所有参赛队伍成员还将插花作品捧在手中，行至学校标志性建筑物至诚楼前拍照留念，同学们手捧鲜花，摆出100、党徽等的图样，热烈庆祝建党100周年。

---

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委教育工委、省教育厅党组  
党史学习教育领导小组办公室，学校党史学习教育领导小组成员。  
发：各党委、党总支、直属党支部。

---

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年6月9日印发